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ИЗЛАЗИ СУБОТОМ. 
Циј ена

За Цриу Гору на п.дину 8 
круна, на но године 4 круне.

За Аустро-Угареку, Воеиу и 
Херцеговину на год. 12 круна, 
на по год 6 круна.

3» све остале земље годиш&е 
20 *ранака у злату, на по године 
10 *ранака увлату

Прстплата се прима само у 
годилњим и полутодпшљим ро- 
ковима.

Поједини број 20 хел.
ЛИСТ ЗА ИОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата се шаље поштан- 
ском упутницом или групом 
само н непосредно админиетра- 
цији „Глаеа Црногорца“ на Це- 
•гнње. Дониси се шал.у Уредни- 
1цтву. Рукописи се не враћају.

За огласе илаћа се: ва сваку 
риЈеч или за број од пет ци*а- 
ра ио 4 хелера за први пут, а 
за сваки даљи пут по '2 хелера-
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ЦЕТИИЕ, 28. јануара.

Инглеска и Тибет.
Ивглеска је како ивгледа стала 

чврстом ногом са сјеверне стране 
Хималаја.

Телеграм ив Лондона од 16.ја- 
нуара јавио је садржај тако зване 
„Плаве Књиго“, која је посвећена 
„Тибетскоме питању“, и која нам 
јасио црта оно стање, у коме ће се 
наћи Тибет у недадекој будућности. 
Инглеско-тибетска конвенција, којн 
је вакључена 17. септембра прошле 
године, неким своји тачкама литава 
управо Тибет и оне мале и невнатне 
независности, којом се је користовао 
још док се нала8ио под Китајем. 
Девета тачка те коивеиције јасно је 
наперена против сиверенскијех права 
китајског цара у Средњој Азији, јер 
је лако претпоставити, да ни до нн- 
кључка ове конвенције Тибет није 
могао својевољно уступити коме год 
ма какав дио својега земљишта б(в 
одобрења китајске владе, као год 
што бев одобрења те владе није мо- 
гао давати странцима концесијс за 
гра^ење путова, телеграфа, експлоа- 
тацију рудника и т. д. Нијесу мање 
важне ни оне тачке конвенције, ко- 
јима се забрањује, да приходи тибет- 
ске касе могу бити заложени каквој 
иностраној држави и по којима се Ин- 
глезима даје право да могу зауаети 
долину ријеке Чумбе, којом иде је- 
дини згодни пут из горње Индије 
у Тибет. Истина, та иста „Плава 
Књига“ увјерава да услови, које је 
индијска влада лорда Керзоаа намет- 
нула Тибету, нијесу одобрени од 
стране британске владе, и „влада је 
одрекла да потврди сваки уговор, 
којим се бацило какво год бреме на 
будући нараштај и којим би се иза- 
вивала потреба, да се заузме долина 
Чумбе више но на три године“, али 
јасно је 8а свакога, коме су иоље 
познате вјековне традиције инглеске 
политике, да се то говори и чини 
само тек привидно, да би се ивбјегле 
свакојаке дипломатске компликације 
у случају, ако би Инглеска изјавила, 
да је стално заузела тај прави кључ 
читавог Тибета и да одатле иваћи 
иеће. У овоме погледу врло су за- 
нимљива разјашњења инглеске либе- 
ралне штампе. Тако на пр. „ИаИу 
Хетгз^ говори: „у тибетској експеди- 
цији лорду Керзону припада иста 
улога, коју је Милнер одиграо од- 
носно Јужне Африке“. Поводом овога 
руски лист „Слово“ говори: „ми 
имамо равлог да речемо, да је пуков- 
ник Јунгенхсбанд био односно Тибета 
онакав пијонер и стријелац, какав је 
био повнатн докгор Џаксон односно 
Трансвала. Равлика је само у томе, 
што је напад овога потоњега у мирно 
доба на Јоханесбург био напад при- 
ватног лица, а Јунгенхсбанд је офи- 
цир инглеске војске, који је нарочито 
„преступио границе“ својих пуномо- 
ћија. И од једног и од другог влада 
инглеска „одрицала се је“ у своје 
вријеме, а ва тијем ону „цијељ“, ко- 
јој су они служили постигла је „у 
своје вријеме“ сама инглеска влада...

Кад је закључсн инглеско-тибет- 
ски уговор много су више повријеђена 
у њему сиверенска нрава китајске 
владе у Ласи, него права самога Ти- 
бета, и ако је ко тијем оштећен, — 
оштећен је на првом мјесту Китај. 
Но питање се тијем далеко не свр- 
шава. Инглезп врло добро вжаду,

кога они ту гађају и бију. За њих
■ нијесу толико важне материјалне ко-
■ ристи у Тибету, колико је важан 
{ онај морални утицај, што га они

могу с временом имати на сву Сред- 
њу Азију, т. ј. на Тибет, Монголију, 
Источии Туркестан, Руске Забакајл- 
ске области, па шта вигпе и на Кал- 
мицке степе

За свакога коме је познат огром- 
ни утицај, који будијски првосвеш- 
тсник имт на иошљедоваче ламаизма, 
јасно је, да би Инглеви добили моћно 
ору^е ва политичло и економско ути- 
цање на све народе Средње Авије, 
кад би само успјели да у своје руке 
добију Далај Ламу. Али како изгледа 
будијски првосвештевик појмио је у 
чему је ствар, те не желећи служити 
као оруђе Инглезима и њиховој поли- 
тици, побјегао је на сјевер и сада се 
налави у Урги...

Инглеви, мало по мале, не само

цркву у опште, а нарочито је велики 
ударац ва скопљанску епархију. То 
ће знати свак, ко се ејети, колико је 
имао да пати и борбе да ивдржи 
српски народ ове епархије, док је 
добио Србина митрополита. Свак је 
вјеровао, да је скопаљска епархија 
послије Фирмилијана добила у Сева- 
стијану митрополита, достојна овог 
високог позива, који ће ову епархи- 
ју за дуго времена учврстити у срп- 
еквм рукама. А сад ево немила смрт 
једним махом пресјече све наде, које 
су се полагале у његов рад.

Свечано очијело иввргаоно је у 
нравославној цркви св. Тројице на 
Таксиму у сриједу 26 о. мј. у 3 сата 
но подне, а затијем је тијело ирене- 
сено на жељезничку станицу и отуд 
превезено у његову Богоспасајему 
епархију у Скопљу, гдје ће и сахра- 
њено бити.

Милостиви Бог нека дарује рај-
да тврде своје индијске повиције. но 
стежу гвозден обруч около руских 
средње-авијских владавина, од угаћа 
Еуфрата и Тигра до границе Китаја 
и дубине Монголских степа. Хоће 
ли Инглеви успјети да тај обруч 
стегну и утврде тако, да би га до- 
цније тешко разбити било, — то ће 
будућност покавати.

Ме^утим, данас је за свакога 
јасно, какав би значај 8а Русију имало 
то. да има на Персијском земљишту 
макар и један пристан, који би мо- 
гао послужити ва свратак или базу 
ва данашњу н. пр. флоту адмирала 
Рожественског, који је принуђен, да 
лута по Индијеком океану.

ско насеље његовој дугаи.
Вјечан му спомен у народу

сриском ’

| С Е К А С Т II Ј А II 
лравославни митрополит сколљански

Једва да је прогала година дана, 
од кад црни глас о смрти скопљан- 
ског митрополита Фирмилијана ожа- 
лости сваког Србина, кад је око Богу 
угодно било, да позова себи дух јога 
једног доброг слуге Свог Олтара, 
митрополита Севастијана, те да скоп- 
љанска митрополијска столица још 
једном удова осгане.

Визоктпреосвештени митрополит 
Севастијчн осјећао се до 14 јануара 
у доста повољном здрављу и ако је 
јога од подавно опака болест почела 
била његово здравље подгривати. На 
св. Саву служио је службу у Гала- 
ти у српској цркви, и ту је тако 
озебао. да је о;мах пао у постељу, 
ив које се више наје дигао.

Севастијан Дебељковић рођен је 
у селу Липљану из једне од нај- 
знатнијих и најстаријах свештенич- 
ких породица српских на Косову. 
Свршао је основну шволу у родном 
мјесту, а богословију у Призрену, а 
нослије тога био неко вријеме учи- 
тељ. За тијем је као кандидат своје 
епархије отишао у Цариград, те је 
на острву Халци свршио грчку бо- 
гословију с одличним успјехом. Онда 
је остао у служби код васељенске 
патријаргпије. Својим узорнин живо- 
том и одличиом спремом умио је да 
сврати на себе пажњу и стече по- 
вјерење црквених великодостојника. 
За матрополита је изабран 15. (28 ) 
јануара 1904., а носвећен 18. (31.) 
јануара иеге године у пагријаршиј- 
ској цркви св. Ђ >р!јч на Фанару.

Прерана смрг митрополита Се- ‘ 
настијана велики је губитак аа српску !

НОВИ РУСКИ МИНИСТАР УНУТРАШЊИХ 
ДЈЕ/1А.

11а мјесто одступиншег Свјатополк 
Мирског цареким указом постављен је за 
мпвистра унутрашњих дјела члан Дракан- 
кног Савјета Александар 1'ригоријевиК Ву- 
лигин.

За потољих 11 година Булигин је 
еЛужио у Москви као губорнатор, а у исто 
доба и као помоћник ђенералног губерна- 
тора и таиоје ово назначење учинило нај 
бољи утисак, јер је у Москва он познат 
као етро1 и чувар реда п законитоети, који 
је увнјек умио да се иснлете из сваке не- 
прилике, без да тијем шгети чијс било 
интересе. И ако је он познат као човјек 
консерватинног правда, опет ни у најгеже 
вријеме Плевеова министровања није ни 
мало стјешњавао варошку и земску само 
управу, и увијвв је, потпомагао све њихо- 
ве на закону оеноване тежње. А. Г. Еули 
гнн као губернатор одлнковао се хумани- 
тарношћу, доетупногаћу и дубоким позна- 
вањеи евојпх послова, којеје он с највећом 
вољом и трудом нзучавао. У Москви се он 
користавао опшгим уважељем и то баш 
због те своје строге законигости и мирног 
и свјесиог односа ирема своме нослу и 
према свакоме.

А. Г. Булигин припада старој власте- 
линсхој породици, а родио се је 1851 год. 
Пошго је евршио нравничке науке, ступио 
је 1871 г. на службу и то најприје у ми 
ниетарство правде као кандидат за судију. 
Године 1873. пријешао је у миниетарство 
унутрашњих дјела и течајем више година 
успјешно је вршио најразличитије дужно- 
сти, које су му од тога мииистаретва по 
вјераване бале. Показавши се увзјек као 
добар радиша и одличан администратор, 
бао је, 1886. г.. назначен за вице-губер- 
натора у Тамбову, а кроз годчну за губер- 
натора у Калуги. Зл вријеие евога елуж- 
бовчњч у Калуги, он се евојеки заузео око 
уређења те губ-рније, а нарочито око 
народне проевјете. Године 1893. био је 
премјештен у Москву као губернатор, а 
1902. назначен је за номоћникз ђвнералног 
губернатора, те је у одсуству великога кња 
за Сергија Алекеандровића и ту дужност 
више пута вршио. Ове годнне Булигин је 
био назнач.н за члача Државног Савјета. 
Оа је почагаћен избором за почасног гра 
ђанина од вигае рузких градова, а одлико- 
ван је свијема руским орденима до Бијелог 
Орла укључно и многијема орденима стра- 
нијех држава.

РАТНЕ В И Ј Е С Т И

Како живи Манџурска војска.
Поред евијех потешкоћа са којима је 

скоцчан војнички живот у Манџурији, сви 
који отуда долазе у Јевропу, или који 
пишу врло ее повољно одазивају, како о 
здравственом етању војске, тако и о добром 
раеположењу офзцлра и војника и безгра- 
ничном њихов ом довјерењу нрема ђ енералу 
Куропаткину.

Ево н пр. што прошлог мјесеца пише 
један штаб официр евоме брату:

„Наш је живот тежак, врло тежак; 
али ово је рат, а у рату не може ни бити 
друкчв! Ми овдје живимо у земуницама, 
т. ј. у јамама, коЈ-е еу покривено гаољаном, 
а сврху њега је набацана земља. У вему- 
ницама је топло и кад јо мраз од 17—20°, 
само је то невоља, што се иишта не види 
и цио дан мора горети евијећа, те св очи 
веома кваре“.

„Војнићи су топло одјсвени; још по- 
давно дали су евакојему но топли китајски 
капот, а сада — полушубе, топлу обућу и 
бјељове. Хране их одлично; дневно доби- 
јају по фунат говедине и довољно чаја и 
гаећера. Леб ее једе свјежи, а не двопеци. 
У опште, поклања е.е велика пажња офи- 
циру и војнику, блнгодарећи Куропаткину, 
који, поред евнјех другијех брига, труда и 
одговорности, иалази и за то врсмена. Да 
би 'еазнао како живе војницп на предњим 
повицијама, он изашиљо евоје ађутанте, 
који тамо и ио неколико дана остају. За 
вријеме потоњег рата с Турском ничега 
еличнога није било. Уелови овога рата 
много су тежи; увијок ев налазимо под 
огњем; земља јс опушћела, становништво 
се равбјегло. а есла е.у разорена из оенова“.

Днље ее у томе писму говори о по- 
вољном вдрављу и добром раоноложењу у 
војеци, а о ђенералу Куропаткину говори 
ее јога, да ее евак ко тамо дође може очито 
уијеритн, какве јс тсшкоће трпио и трпи 
тај човјок... Поред евега тога онјесачувао 
евоју обичну свјежину духа и хладнокрв- 
ност, и поред евијех иекушења, тврдо вје- 
рујо у руеку моћ и у коначну побједу над 
непријатељем.
■Једно писмо ириватног сскрстара руског 

Цара о миру с Јаианом. 
Лондоиски лист „Стандард4 доноси

слиједоћв писмо као одговор Виљему Фоксу, 
једном од најугледнијих ноборника за свјет- 
ски мир на његово питање, да ли би св 
примирје могло склопати посредовањем ме- 
ђународног савеза аа свјотски мнр. Писмо 
је од ириватног еекретара цара руског и 
гласи:

„Царскоје Село, 23. јан. 1905. 
Одговарајући на Ваше цијењено писмо 

од 30. децембра 1904. могу Вам јавити, да, 
и ако је мие.ао о миру сигурно евакоме 
еимпатична, по мом мишљењу за 1’усију 
још није дошло вријеме, да о миру под ма 
каквим условима и помиели, а камо ли го- 
вори.

С обзиром на то, да се одавде сваким 
даном нова војска еувим н морен епрема, 
да ступи нред непријатеља, примао би се 
— о томе еам увјерен — еваки покушај о 
примирју с највећии негодовањем.

То ми ни мало не емета, да Вам на 
Вашој доброј и нлеменитој намјери нај- 
искреније захвалим“.
Јапанско оружипе на копну и на мору.

Како јављају из Токија, Јананци жи- 
во раде око наоружања и на конну и на 
мору. Већ ее започела градња велике оклои- 
њаче од 19,000 тона, а е брзином од 18’/« 
миља. Осим тога еаградиће ее још двије 
оклопљене кретарице, од којих је једна 
већ отпочета, као и још неколико крста- 
рица. евака по 12,000 тона. Врој торпед- 
њача и мањих и већих биће знатно пове 
ћан. Течајем ове годино биће еиуштеао на 
море 15 подводних лађа, од којих су некв 
већ готове у Јокехами. Воде ее преговори 
о куповици једне китајске крстарице и да 
еу офнцири и момчад већ пошли да ту 
крстарицу ириме.

Попранка читаве флоте била је довр- 
шоаа још 12 децеибра.

Код Борнеа налазе се три јапанске 
кретарице и неколико већих торпсдњача. 
Други одред кретарица упнтио се је к 
југу, а за њим слиједе адмирали Того и 
Камимура еа три велнке оклопњаче. Три 
првокласне кретарице налазе се у Сунеар- 
ском мореузу, а три неоклопљене крста- 
рице I! јодна етара, бивгаа ирије китајска, 
оклопњача, чувају Корејски мореуз међу 
о. Цуеимом и копном. Опеада Владивостока 
бнће овијех дана објављена.

О војци на копну јавља ес, да сс на 
Формози искрцала једна дивизија, а спрема 
ее још и нсти армијска корпус. Крајем 
јануара саетаће ее војска ђеперала Ноги 
еа Ојамом. Свн ревервиети у Јапану до 40 
годипа стављени еу на ратну ногу.

Турска и рат на Далском Истоку,
Како И8ГДСД4 рат на Далском Истоку



нпје оетао без извјееног утицаја и на Тур- 
ску. Као потврда за то може нам послу- 
жити овај разговор дописника „С. П Вје 
домости“ с једним турским всјничким час- 
ником.

— Је ли истина, — упитао ме је 
један турски војнички часник, — да је у 
Русијп број војника показан само на хар- 
тији, а у ствари да нема ни трећи дио 
од тога?

— Мени је веома зкао одговори 
Рус, — што ми ви као сфицвр дајете такво 
питање Помпелите само. — Русија има 
неколико граница, много тврђава и градова, 
тако да, кад би рачунали само онс војнике 
који служе у мврно вријем-', бидо би не 
мање од милијона. То ће вам казати и 
свако дијете у Русији.

— Зар милијон? — лице сфицира оста- 
де као уплашено.

— Сад рачунајте даље, — продужих 
ја, не одговарај^ћи на вегово питање — 
На бојишту код Куропатквна има не мање 
од четпри сготине хиљада људи, а на путу 
се иалазз још бар толико. Осим тога у 
сваком граду и у свакој тврђави стоји исти 
број војника као и прије, и није се тај 
број пи мало умањио.

— Може бити, може бити .. Ви си 
гурпо то добро знате Но код нас су дола 
зиди Јапанци, који су изврсно говорили 
турски, — и они су нас увјеравали, да ће 
пслући Русе и прођерати их за Бајкал. 
Они су то тако убједљиво говорили, да је 
трудно било не вјеровати им.

За тијем је официр продужио:
— Ви сагурно не знате, код кога су 

се овдје крили Јапанпи —■ Они с.у се кри- 
ли код Американаца. 3' нзшем штабу био 
је спор исиред битке код Љаојанга. Многи 
су тврдили да ће се тијем бојем рат свр 
шити, пошто ће Куропаткии бити сигурно 
разбијен. Иа што се је догодилс? — Псги- 
нул’1 је, може бити, до сто хиљада људи, 
а стањо етвари није се пи мало промијв 
нило. Мој брат је говорио, и ја еам готов 
да му вјсрујем, да ма ко да буде побједи 
тељ, опет ће со овај рат евршнти ничим. 
И онај који побједи псто ће ивгубити У 
сваком случају мора се признати да су 
Јапанци јунацп и да су цно свијет својим 
јунаштвом вачудили. За 1’усе не треба ни 
говорити; одавно свак зна какав је руски 
војник, а ми то опег знамо боље него други. 
Овај рат много ће нам користити. Паша 
влада сбратила је озбиљну пажњу на спре 
му официра, нарочито поморских, Јапанци 
су нас увјерили, да ми, благодарећи пашом 
географеком положају, можемо постати једно 
од прввх поморскик држава, те су се и наши 
државници са султаном на челу овбиљна 
за посао заузели. Ја сам увјерен, да од да 
нас за десет година наша флота неће ни 
у чему уступати француској.

Књижевнест, умјетност и просвјете.

(Јосиф Штросмајер 1815—1905). У
недјељу, 23. о. м., бискуп Јосиф Штрос- 
мајер навргаио је деведесет година. Нагаа 
браћа Хрвати славе са поносом тај ријетки 
дан свога великана. И заиста, бискуп 
Штросмајер је највећи њихов родољуб, па 
и највећп југосдовенски апостол. Љегове 
тежње за јединство јужних Словена биле 
су велике. нарочито за зближење Срба и 
Хрвата. С тога со и мц придружујемо 
слављу браће Хрвата. Позната је свије.ма 
Штросмајерова љубав према Србнма, а

Л 11 С Т А К.
ПОЉАНД ЖИВОТА И СМРТИ.

— Хеирик Сеикјевић. —

Двије пољане, двије неизмјерне рав- 
нице пружаху се недалеко једна од друге. 
Растављала нх је само једна бистра ријека.

Обале обје стране уздизаху се стрмо. 
На једном мјесту обале се далеко удаљи- 
ше једна од друге, ријека се раширила и 
бјеше начинила мали плићзк.

На дну бистре плавичасте воде мога- 
ше ес видјети златна пјескуша. на којој 
се према површини подизаху лотосови 
цвјотовв. По површини виђаху се дивна 
бијели и ружичасти цвјетовн, над којима 
облијетаху лептирићи и плавокрили ви- 
лини коњици. По обали љуљаху се лис- 
нате палме, а међу дишћем пјеиаху ша- 
рене птичице.

Ту, гдје се ријека проширила, могло 
се пријећи еа једне обале на другу.

Једно је била пољана жнвота а друго 
пољана смрти. Обје је сгворио свемогући 
господар Брама. п нољану живота одредио 
је на чување добросрдачном Вишнн, а смрти 
на мудролије Шпви. Кад им предаде по- 
љане, овако им рече:

— Владајте и унрављајте овдје по 
својој најбгљој увиђавнссти.

... На пољани, коју је Брама дао 
Вишни набрзо поче живот цвјетати. Сунце 
на небу излазаше, па опет залажаше, бп 
дан иноћ; на мору бн плима п осјека; 
по небу пловили су црнп облаци из ко-

; тако исто позната јп његова љубав према 
ј Русији. Кад је оно бала велика прослава 

прелаза Руса у хришћанство, он је отпра
вио онај познати телеграм у Кијев, што 
је против њега изазвзло велико негодо- 
взње; а кад му је учињена замјерка, изу- 
стио је снезнамените ријечн: мојаје савјест 
мирна И у цнјелој Јевроцп познато је 
име Јосифа Штросмзјера. Највећи пнгле- 
ски државник Гледстон био је с њпм у 
интимној преписпи. А позната је читавом 
свијету и знаменита његова улога на ва- 
тиканском концилијуму 1869—1870, кад 
се борио противу догме о папској непо- 
грјегаивости. У величанственој Петровој 
цркви у Риму, гдје се бјеше сакупило 
вигае стотина католичких бискупа из Јев- 
ропе. Азије, Африке и Америке. Штросма- 
јер је тада задивио цио свијет својим кла- 
сичним бесједама на латинско;м језику.

А гато је све Штросмајер учинио.за 
Хрвате, тешко је то описати. Он је на 
стотине хиљада трошво за културу свог 
народа. Југословенска Академија има нај- 
више њему да благодари за галерију слнка, 
која се и зове „Штросмајерова галерија 
слика“. Једном ријечи Штросмајер био је 
душа препорођаја хрватског народа, а у 
исто доба био је искрен прајатељ срнскога 
напретка. Велики јубилар потпомагао је 
и морално и материјално сва хумана и 
културна нредузећа и друштва паше нре- 
косавске браће. Он је и данас члан „Ма 
тпце Српске“, а и поч&сни је члан мно- 
гих српских друштава, читаоница и т. д. 
Сиједоме јубилару желимо, да у здрављу и 
задовољству и стоту наврши!

|Десетогодишњица „Цариградског 
Гласника“ 1895 -105 и светосавска 
прослава). Прослава десетогодишњице „Ца- 
риградског Гласника“ као и светосавска 
прослава у Цариграду обављене еу овако:

У девет и по сати прије подне слу- 
жена је литургија у српској цркви св. 
Николе у Галати. Овај свети храм био 
је дупке пун Срба из разних крајева. 
Војзи изасланик Србије пуковник г. Љуба 
Легајанин са госпођтм, први секретар по- 
сланства Србије г. Д. Чохаџаћ, који је 
заступао болеснсг г. Ђорђа Симића, по- 
сланика Краљ. Србије, чиновници срп. 
поеланства са госпођама, отправник по- 
слова Црве Горе г. Ј. Матановић, са ци- 
јелим особљем посланства; учитељи са 
свима ученицима и ученицчма, угледни 
Срби трговци и занатлије, капетани бро- 
дова и др. одстојали су свету литургију, 
коју су служили Њ. Високопреосвештен- 
ство скопљански митрополит г. Севастијан 
и г. г. протојереј В. Греговић, јеромснах 
Гаврил Дожић и ђакон Макров. На служ 
би је одговарао хор руске капеле при 
руском посланству; дивну бесједу послије 
јеваиђеља држао је о Св. Сави јеромонах 
Гаврил Дожић.

Црква је била врло лијепо декори- 
сана скупоцјеним ћилимима.

Кад је литургија евршена, сви при 
сутни кре.чули су ее у српску основну 
школу у Пери. На згради српске школе 
лепршзла се тога дана са једне стране 
српска тробојка, а с друге турска. Школа 
је била окићена зеленилом, барјацима и 
скупоцјеним персиским ћилимима. У про- 
сторијама госте је дочекивао нарочати 
одбор, а од стране редакције „Цар. Глас- 
ника“ власник дпста, г. К. Групчевић и 
управник српске школе г. Ст. Капетано- 
вић са његовом пештов. госпођом. Све су 
просгорије биле пуне гостију, међу којима

јих киша падаше; пуста земља превуче се 
зеленилом; живот је набујао.

Да би се људство умножавало, ство 
рио је добри Бог љубав, која Ј-е осим тога 
нружала људима срећу. Када је Вишну 
све то учинио, позове га Брама пред-а-се.

— Већ на земљи ништа не можеш 
више учинити, чим би свој створ још пот- 
пунијим начинио. Срећа емргних, које си 
ти људима назпао — нотпуна је. Озтави 
их еада саме, нека плету конце живота 
еамп без ичије помоћи. Ти хајде на небо 
и одмори се.

Вишну послуша Браму и људи бјеху 
приморани, да ее сами старају о будућно- 
сти. Треба да се брину како да живе Из 
добрих мисли рађала би се ерећа, из рђа- 
вих туга, бол. Људи су у чуду опазили, 
да живот није вјечита радост. Опазили су, 
да су конци живота, које им је Брама дао, 
двоструки, и док се један смјегакао, други 
би плакао.

Одоше дакле људи Вишни, да се 
потуже:

— Ох, господару, тетко је сноеити 
тугу и б»л.

Богу се ражали и рече;
— Нска вае дакле тјеши љубав.
Људи одоше утјешени од престола 

Вишнина. Љубав пм је одиста толико 
среће пружала, да бол остаде сићушан 
према њој.

Али љубав је извор животу. Ма да 
је колико бпла велика Вигпнина држава, 
инак ни јагоде земаљске, ни мед пчела, 
нп воће са дрвећа не бјеше доста, да 
намножено људство пзрани. Паметнијн 
почеше крчати шуме, обрадише земљу. за 
оијагае је сјемењем и ножњеше. Тако ее

су бплп сви вишепоименовани, као и 
свн Срби ђаци који се уне у Цариграду.

Сдавски обред, два разна колача, је 
дан од стране редакиије „Цариград. Глас- 
нпка“ и један школскн. нзвршно је с осве- 
ћањем воде протојрреј Греговић,. а редак- 
цијски славски колач сјекао је јеромонах 
г. Гаврил Дожић.

За тијем су ђаци отпјевали химну 
султанову, коју су присутни стојећи са- 
слушали. Одмах је за тим настало послу- 
живање гостију разнвм спремљеним ђак<>- 
нијама; управитељ школе г. Капетан<>вић 
поздравио је све присутне, захвалио им 
што су дошли и замолио их, да еаслушају 
бесједу о десетогодишњици рада омиљеног 
„Глаеника“. Бесједу су сви саслушали и 
на крају поздравили г. Групчевића живим 
одобравањем. За тим су ђаци отпјевали 
химну Св. Саве. Послије тога бвло је де- 
кламовање ђака по мјесту рођења из разних 
крајева и вилајета: Цариградског, Кооок- 
СК' г, Битсљског, Солунског, Србије, Црне 
Горе, Боке Которске, Босне и Херцеговине.

Иа ручку је био приличан број Срба, 
а било је и неколико лијепих здравица.

Другог дана у вече приредила је 
унрава „Гласника“ у част својих прија 
теља банкет у просторијама француске 
гостионице А. Озијеро. Било је на вечери 
преко 50 озсба, а међу њима: пуковник 
г. Лешјанин, отправник посдова Црне 
Горе г. Ј. Матановић, први секретар срп- 
ског посланства г. Д. Чохацић, г. д-р М. 
Пећанац секретар; поп Христић, писар; 
Тројан Живковић, драгоман посланстза 
Србије, г. Душан Дрепун драгоман послан- 
ства Црне Горе, г. г. Мило Зековаћ, М. 
Жавковић, Ђ Вучетић, управитељ срп- 
ске школе г. Сг. Капетааовић, ђчц« елу- 
шаоци медецинске и правничке школе 
и др. Прву здравицу наздравио је отправ- 
ник послова Црне 1'оре г. Матановић, 
власнику „Гласника“ г. Групчевићу, који 
је одушевљено поздрављен са „живио“; за 
тијем напио је здравицу пуковник г. Леш- 
јанин, која је такође одушевљено пропра- 
ћена Г. Капетанозић напзо је здразицу 
у име његових колега, сарадника листз, 
свештеника и учитеља. У име омладине 
наздравио је г. Т. Живковић.

У име редакцзје „Цариградског Глас- 
ника“ кратко и лијепо одговорио је влас- 
ник г. Групчевић. заблагодаривши гостима. 
За овијем су читане све депеше, које су 
биле етигле за прославу десетос дишњице 
из разнах крајева са стране као и че ■ 
ститке из унутрашњости.

Послије вечере било је српзк) коло 
које је трајало до 2 сата послије поноћи, 
кад су се гоети у најбољем расположењу 
растали и кућама разишли.

''Двздвсетпетогодигањица Брани- 
слава Нушића). У уторник. 25 јануара, 
Срби Новосађани прославили су двадесет- 
петогодишњацу књижевног рада г. Бра- 
нислава Нушића, управника српске на- 
родне дружнне у Новом Саду.

Прослава је текла оким редом: 1. У 7 
сати у вече у српеком народном позоришту:

а) о животу и књижевном раду Нуши- 
ћеву, говорио је г. др. Лаза Марковић;

б) свечана представа: „Тако ,је морало 
бити“, драма у 4 чина од Бранислава 
Нушића.

2. Послије позоришне представе дават 
је у част елављеникову банкет у гоетио- 
ници код Царице Јелисавете:

з) заједничка вечера;

зацарио рад на свијету. Мало п<> мало мо- 
раде цио свијет радити и рад бјеше основ 
животу.

Рад је међутим тежак био и заморио 
људе. Опет настаде незадовољство на земљи 
и многи поново одоше к Вишни. Клекоше 
пред Богом и склопљених руку молише га:

— Ох. господе, рад нас је уморио; 
тијело нам слабо, не можемо истрпити 
вјечнти умор. Вољели би да се одморимо, 
али се не може, јер живот сваким даном 
све више рада захтјева.

Вишну на молбу овако одговори:
— Истина, велики Брама рекао ми 

јс, да вас оставим саме, но нешто ћу ипак 
учинити за вас. Даћу вам нешто, што ће 
вам живот на неко вријеме прекинути и 
дати вам одмора.

Вишну им тада даде сан.
Људи с радошћу прихватише нови 

дар, и за дуго бјеху увјерени, да је сан 
најдивнија ствар, што им је Бог даровао.

За вријеме ена нестало је мисли п 
заваравања, саи је кријепио уморене, као 
добра мајка, сан је саеушио с.узе бола, и 
бацио на све конреву заборава. Људи су 
хвалили сан и говорили:

— Сан је бељи и од самога живота.
Само са једним не бјеху задоиољни. 

Што сан није вјвчит, што их је послије 
спавања очекивала увијек збпља, рад, умор 
п нова борба.

Та их је мисао толако мучила, да и 
по трећи пут одоше Впгпни.

— Ох, господе — рекоше. Ти пам 
даде велики и не:>пјењив дар, али он траје 
врло кратко вријеме. Дозволи нам, да сан 
вјечати буде.

б) газдравио је Слављенику г. А. Хаџпћ, 
• предсједник приређивачког одбора.

На банкету је свирала војничка ка- 
пела ц. и кр. 70 пјешачке петроварадин- 
ске пуковније.

Ми од срца честитамо г. Нушићу, 
одлвчном српском књижевнику, ово ријетко 
славље и искрено желим<\ да сретно дочека 
и педесетогодигањицу.

(у Др. Паја Мандоовић). Бивши уред. 
нпк „Србобрана1-. Др Паја Мандровпћ, 
преминуо је 14. о. мј. у Вел Бечкереку, 
гдје се <>д неколвк ) година као практичав 
љекар бавио. Покојник је г. 1865 рођен 
у Долову у Банату. Отац му је био све- 
штеник. Мандровић се је још као универ- 
зитетски ђчк много запнаао журналисти- 
ком. Касније је сасвим напусти > школу и 

I посветио се новинарству, прво као сарад. 
< ник „Срб> брана“ уз пок Игњата Димића, 

а послије овог као уредннк тога листа. 
Нивинарство је нанустио г. 1902. послије 

! познатих септембарских догађаја у Загре- 
ј бу, када је и „Србобран“ био обустављев.

1’ Тада се је покојник поново вратпо школц 
и за кратко вријеме на будимпешганском 

ј уннверзитету довргаио мвдицчнске науке, 
‘ које је био прекинуо, и настанио се као 
ј практнчан љекар у Вел. Бечкереку, гдје 
* га је и смрт затекла. Нека му је лака 

земљч.
(Верешчагинона ум^етначка зао- 

ставштина.) Умјетничка дјела Верешча- 
гинова, к >ја су била од октобра изложена 
у Петрограду, остаће сачувана у Русији. 
Сада ће бити преиееена у „Музеј Цара 
Александра 111“ (стар» ,, Михајловека па- 
лата“) који је одређен за руску умјетност 
Тиме је одстрањена зебња руских умјет- 
иика, да ће заоставшгина Верешчагин<>ва 
прпјећи у стране руке. Када су се држа- 

; ле лвцитацаје. мислило се да ће слике 
! бити разграбље.че, или да ћо пасти у ру- 
ј ке инглеских или америчк-их богаташа.
‘ Са ове стране нуђоно је 96.000 рубаља.
' Цар је положио 100.000 рубаља и тако 
ј су се дјела славног умјетника за Русију 
; сачувала. Што није имало цијеие, н. пр.
‘ разне ф »тографије, репродукцчје типова 
! и т. д. — све је то удова г-ђа Верешча- 
■ гинова поклонила музеју. Тако ће посје 
ј тиоци музеја имата прилике да виде осим 
! слика, скица и цртежа и многих ријетких 
■ декор&торских предмета из страних зема- 
; ља донешених, Верешаагинов намјештај,
> оружје, успомена на Скобељева, фотографа- 
1 је владвлаца с оригиналним подписима 
: и т. д. Двије слике из Јапан! су недо- 
: вршене. Умјетнак их је хтио довршити,
: кдда се буде вратио са Далзњег Истока,
! али је на жалост судбнна друкчије досу- 
ј дила.

(Х1\г-ти конграс оријенталиста ) Дру- 
: штво оријенталиста обзнанало је, да ће се 
; XIV* ти међународни кзнгрее оријенгали- 

ста држати у Алжару од 6 до 13 априла 
ове године. Омм азлета у недјељу 10. и 
у цонедјељчик 11. априла, уредиће се још 
двиЈ‘е велике екзкурсије на изгок и на за- 
пад од Алжнра.

Говори на конгрееу моћи ће сз држа- 
ти нли штампати на француском, ингле- 
ском, њемачком, шаанском, италијанзком, 
латинском и арапском језику.

Чланови друштва, који желе добити 
< члански биљет на конгрес, плаћају 20 фр ,
' а њихове жене илп родице, које ба же- 

љеле бити на конгресу и участвовати у 
излетима, плаћају 10 фр
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Вишну се намргоди. Љутило га је 
што људи увиЈек нешто ново желе. Љу- 
тито им одговори:

— То вам ја већ не могу дати ЈНего 
идите преко ријеке на другу обалу, тамо 
ћете наћи што желнте.

Људи послушају божансгвене ријечи 
и поврвјеше у великим гомилама до једер- 
ца. да прегледају другу обалу, коју до 
сад не удостојише погледа.

С друге стране мирна, биетра језера 
обрасла лотосовим цвијетом, пружала се 
пољана смрти, Шивина држава.

Тамо сунце не излажаше и не сје- 
даше, није било дана ни ноћи Једнолик, 
нлавпчаст полумрак владао је у цијелом 
предјелу. Тамо предмети не имађаху сјенке, 
јер пх је плавичаста свјетлост једнако 
обасјавала са свију страна.

ГГредјео ипак не бјеше пуст. У тавни- 
ни могоше се видјети брда и долине, овдје 
ондје дрвеће, са дрвећа и стијена виеашв 
биље. Алп чудновато — стабла, биље све 
скоро провидно изгледаше, као да су нека 
ваздушна тијела. Животом је тамо опла- 
дала нека непозната, чиста, блага тишина, 
свима владашв сан, сан из кога се не мож8 
пробудити.

У чистом, чуднокато нровидном зраку 
не бјеше ни вјетрићка, лишће по драећу 
и цвијећу не помицаше се.

Људи, који у ларми и вици дођ0Ш(, 
до обале, кад видјеше непомичан планичаг.т 
нредјео упи гаше се и шапћући гов< р<ху 
међу собом:

— Како је тишина тамо. каво је Пг,и. 
јатна очпма та свјетлосг ..

— Тамо је домовина мира и вјвчц.
та сна
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Лица. која желе говоритц на кон 1 
гресу морају још сада ноелати извјешће о . 
чему зкеле говорити. Теме мог у бити узете ! 
из историје, географаје, етнографије, фол 
клоре. релпгије и социологије иеточних 
иарода. Рад конгреса далеко се не огра- 
ничава на саму филологију.

За подробнија извјешћа о конгресу и 
другим потанкостима треба се обратити у 
8есгб1аг1а1 бе 1а сопшиззшп 4’ег^ашзабоп, 
46. гие 4’ 1з1у, А1&ег.

НАРОДНО ЗДРАВЉЕ.

Инфлуенца.
У потоње вријеме појавило се и код 

нас више случајева инфлуенце, те неће 
бпти згорега, ако о тој болести коју рек* 
немо.

0 инфлуенци се за дуго није нвшта 
чуло, док ее није године 1889. почела 
свуда показивати. али нпјееу тада много 
марили за њу, но су је пренебрегавали. 
Нијесу је онда сматради прав- м болешћу, 
а ономе ко је од н>е оболио, ругали би се. 
Убрзо се међутнм ствар окрсну, јер се по- 
казало. да то није незнатна, невина болест, 
иошто су многи од ње оиасно обољели, а 
неком и умрли. Колико су јој се до онда 
ругали, толико је од тад* ннфлуенца љу- 
днма задзвала страха.

Има много људи, којв сваку кијави 
цу или кашаљ држе за ивфлуенцу, па се 
снда послије тога још хвале, да су били 
измучени од н>е. али еу је ииак сретно 
иребољели. Криво чине, јер овако себе и 
околину без потребе узнемирују, ношто је 
инфлуенца каткад веома (пасна болест, 
која прелави од једнога на другога или се 
још чешће ваздухом нреноси, те није у 
никаквој вези са свакидашњм прехладама.

Име „инфлуенца“ јс, право рећи 
скуино име за множину бодесних појава, 
које се једва код које друге б >лести так > 
различито и многобројно указују. Дч онс 
разне нојаве у неки прегледни ред допе- 
ду, подијелили су инфлуевцу у три врсте, 
које међутим нијесу никакви засебни 
облици болеети, јер су у сваком поједи- 
ном случају мањс кише заједно скоцчани.

Онај (блик инфлуенце, гдје сс болос- 
не појаве најчише тичу жнваца, зову нср 
возном; к >д којо су обољеди органи за 
дисање катаралном, а гдје су органа за 
варење болесии, гастрнчном инфлуенц >м. 
Но како јо речено, ова три облнка, јеоу 
један с другим спојена, само што је један 
или други облик јачн и изразитији. Нај- 
обичнији је нервознн облик.

Код нерв( зне инфлуенце одједном 
епопадне човјекх, који је до тада био са- 
свим здрав, веома жестока клонулост и 
слабост. У брзо му се заврти у глави и 
ова га јако боли.

Болесника обузме нска замишље- 
ност и мнсли, да је оболио од онасне бо- 
лести; ушљед тога клоне духом, а цијели 
свијет му је без вриједности и досадан. 
У брзо укажу се час јаче, час слабије рев- 
матичне боли на равним дјеловима тијела, 
у ушима му непрестано зу.ји, очн га боле, 
те су осјетљиве према свјетлу ; не може 
да спава (у другпм случајевима опст не- 
престано спава), много се вноји, а то му 
је веома несносно, често губи свијест. Ри- 
јегко кад оетаје само код тиј»х појава, 
већ се најчешће у исто вријеме указују
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Они што се највећма уморвгае у борби : 
животној, рекоше:

— Хајдмо преко, и тражимо вјечити ’ 
сан... И загазише у ријеку.

Вода се на једном раздвоји пред њи- >; 
ма, као да вм хтједе пута отворити. Оаа \ 
необична поЈ-ава заплаши оне, што осташе 
на обали. Почеше брижно дозивати и ви- 
кати оне што одоше. Очи се међу тим и 
не освртаху. Красоте чудноватог предјела 
са свим их очараше. Лако и весело даље 
иђаху, у вјечити сан, у домовину униште- 
ња. Они који еу остади с чуђењем су опа- 
гили, да они други, чим се више прибли- 
жаваху другој обали, да им тјелеса тим 
лакгаа и провиднија постајаху. Нлјпослије 
прођоше нм кроз тијело и сунчани зраци 
и сасвим их обузе плавичаста боја смртне 
државе.

Кад пријеђоше на другу страну, скло- 
нише главе међу цвијећем и долинама. 
Очи им бјеху затворене, али им са лица 
одсјахиваше неописана срећа и мир. Изгле- 
даше то толиком срећом, какву у држави 
живота ни сама љубчв не даваше.

Они који осташе у животу, видјели 
су то и овако рекоше међу собом:

— Шнвина је држава љепша и боља 
од наше

Све вшпе иђагае у државу Шивину. 
На пријелазу ријеке сусрвјетаху се г<>ми- 
лама стари и млади, жено, мајке, које су 
водиле дјвчицу за руку, момци и дјевојке 
и свп су с радошћу ишли у смрт. За њима 
су хсљадама. милијонима ишлп, док није 
пољана жпвота саевим опушћела. Кад је 
то видио Вишну, ужаснс сс јак<>, јер му 
је Брама повјерио да чува живот; Зажали '• 
•а савјетом, који је у љутини људима дао. 1

н болови у органима за дисање и варење. ‘ 
Кијавица, боли код гутања, цромуклост, 
кзгааљ; с друге стране опет никвква вол>а 
за јелом нл пићем. мука, повраћање, за- 
твсрено тијело или пролив, катар у цри- 
јевима з т. д., то су теготе, које болесни- 
ка сад мање, сад више муче

Инфлуенца траје иеколико дана, а 
каткад н више недјелл. Али болеснпк од 
ње обично оздрави, те је само иза тога 
слаб, млитав и зноји се, иа тек иза дужег 
времена може опет свој досадашњи посао 
вршити.

Од инфауенце може човјек поново 
оболити, а и то је једна од многих заго- 
нетака ове тамне болеети.

Појаве те болести, и ако су разли- 
чите и мучне, ипак не показују ништа 
ванредна, јер се и иначе псјављују поје 
динце или и све заједно. По чсм се дакле 
познаје, да је ко оболио од инфлуенце? 
У првом реду по том, да је у оном мјесту 
од слвчне болести још више људи обоље- 
до. Осим тога још су двије околности, ко- 
је су значајне за инфлуенцу, а то су, да 
се болесиик ако је и иезнатио од ње обо- 
лио, тешко може поправити, а друго оне 
узгредне болести, које п< слије претрпљене 
ннфлуенце остају.

Болести, које се јављају уз инфлу- 
енну и послије ње, дакле, комаликације, 
чине ју тако опасном болешћу.

Најобичнија је, али и најопаснија 
к<>мплпкација инфлуенце злогласно запа- 
љење плућа, од које често оболе млади и 
крјепки људи Оно се јавља од једном те 
чудноватом брзаном учини свему крај. Код 
старих људи р.ећ је обични плућни катар 
опасан, особито ако су већ прије много 
патили од тс болести.

Они, који болују од орца или од 
плућа или иначе слаби људи, више ћо 
страдати, него здрави, ако оболе од ин- 
флуенце.

Друге комиликације, и ако доета 
} озбиљне, али ипак мањс онасне, јесу:
• плеврит, чиреви у носу или душнику, кр- 
\ волиптење из ноеа, из плућа, желудца или 
ј црајсва, разне болести ушију и очвју,
> грчеви, невралгије и општа нервозиоет,
; мали али ббни прцштеии (фурункули), ма- 
ј ле крвне нјеге, н т. д. II болести мозга су 
1 иза ње примиЈетвли, као што је моланко- 
: лија, хипохондрија и помама. Ио обично 
, нијесу овп случајеви нсома тегаки, па се 
; брзо оиег излијече.

Инфлуенца можс бнти оичсна но еамо 
1 својим компликацијама, ного и тиме, шго 
' сасвнм чудновато н ос< бито утиче на 
; друге већ постојоће болести. Ове бивају 
' ушљед ипфлувнце све горе, нарочито бо 
{ лести плућа и срца. Ако овакви људи
• оболе од ннфлуенцо. онда се указује њи- 
; хова стара болест у много јачом степену, 
ј па ако је болеет озбиљчија, могу и умри- 
! јети.

И другс бодссти н. пр. шсћерна бо-
> деет (<11а1)е1ез) јако сс ц горша, ако се
> придружи инфлуенца ; али најишпе се по
• горша поремећење ума, код којих болесни- 
1 ка сви успјеси, који су се кроз мјесеце и 
( мјссеце постизавала, одједном нестану.
1 . .У ношљедњс вриЈсме још су код те

|болеети опазили, да се свс ране иза опо- 
рација инфлуенцом покваре и бинају све 
! горе. Данданае била би вслика погрјешка,

|да се иза какке операције покажу знаци 
тровања крви, јер јс антисептвчна техни- 
! _____________ ___ __________ _ __________

Али како већ није могао зло п правити, 
оде пред евемоћног Браму.

— Створитељу, — повиче Вишну — 
спаси живот! Видиш, ти си етворио по- 
љану смрти тако лијепом и примамљивом, 
да сви наоуштају м >ју државу.

— Зар нико не остаде на пољани 
живота? — запита Брама.

— Само један момак и дјевојка, ох 
господе, који се тако безгранично љубе. да 
су се одрекли вјечитс среће, само да би 
се увијек могли гледати.

— Шга хоћеш дакле?
— Учини, ох, господе, да буде смрт- 

на држава мање приЕлачна, јер ће и ови 
елиједити осталвјема, кад прође прољеће 
љубави.

Брама се мишљаше веко вријеме, за- 
тијем негодујући додаде:

Цо, то нећу учинити. Нећу лишити 
пољану смрти љепоте, него ћу учинити 
лруго нешто, ла бих спасао живот. Наре- 
дићу, да сваки човјек мора пријећи преко 
ријеке, али да не чине то радо и своје 
вољно.

Тако рече Брама и начини од помр- 
чине непровпдни вео. Затим створи два 
грозна бића: Бол и Страдање и запови- 
једи им. да вео објесе над пријелазом на 
ријеци.

Од то доба је живот поново цроцвје- 
тао у државп Вишнс, јср и ако је пољана 
смрти исто онако свијетла, мпрна и тиха 
као и прцје гато је бала, али сад се већ 
људи боје пута који тамо води.

„Застава“.

------------------

ка данас на врхунцу свога развитка. Код 
оперисаних, који доцнпје оболе од инфлу- 
енце, често се показују овакви знаци тро- 
вана. и ако су за операције и послијс ње 
пазилп на најстрожу антисептику; а то 
је појава. прп којој нико не зна, што да 
чмнн.

Поред свега тога, што је инфлуенца 
уопште, а нарочпто према убогом. већ обо- 
љел'М човјеку тако пакосна и злобна, има 
она, ако се тако рећи може и негато до 
бра: она може друге акутне заразне бо- 
лестп искорнјенити. Овијех нестаје мање 
више, чим се инфлуенца п'јави: фрус, 
скарлатина, тиф, дпфтерија одједном иш- 
чезну, а пвфлуенца тада сама влада. Да- 
како. да је то само онда, кад доиста епи- 
демички у већој мјери влада, као што је 
било године 1889./90 и 1891-/2.

Питане је, да ли ми што знамо о 
природи и о узроку инфлуенце? Мало или 
ништа, јер код те болести наилазимо го- 
тово на саме загонетке.

Она не мари, као друге заразнс бо- 
лести, ни за неиогодс времсна, доба годн- 
не, ни за прилике у земљишгу, а још ма- 
ње за спол, старост, или младост, ни за 
начин живљења. њој је свеједно, не мари 
за никога, и пустоши као силан и моћан 
тиранин.

Пронагали су у најноваје вријеме и 
некакав „бацил од инфлуенце и т. д., али 
цијела ствар још није сасвим сигурна 
Толико се ипак данас за сигурно зна, да 
је ивфлуенца заразна (приљепчива) болест 
и да се може преиосити од једнога на 
другога. Свак ће, дакле, добро чинити, 
ако пази, да се не саотаје с таквим бо- 
лесником, док није сасвим оздравио. То 
додуше нвје сасвим сигурно, да ко не би 
кнак оболоо од ннфлуеице, јор данас зна- 
мо, да и <>не заразне клице које су у ваз- 
духу. могу заразитн, али бар треба да се 
уклањамо свакој прилици, у којој се зара 
аити можемо, тијом више, што се не може- 
м<> чувати од инфлуенце некнм мјерама 
опрезности, као код других заразних бо- 
^еети. Ми смо према њој сувигае слаби, 
немоћни и без ноље, ми смо јој изручени 
иа милост и иомилост.

Напогаљетку још неколико ријечи о 
лијечењу инфлуеице. Сигураи, несумњив 
фијок од те болести још увијек нијесу 
рронашли, и ако су јс већ разиим љеко- 
вима нробали лијечити.

У општо настоји се код ове болести, 
да се против појединнх појава војује и да 
болесник пази на хигијенско дијететичка 
правила

Болесник на ма био и тек мало бо- 
Лестан, трсба да јс миран и да сс што 
више чува, најбоље да одмах легне у по- 
стељу. Многи болосници често оболе од 
комиликација само зато, јер нијесу марили 
за прве појаве болести и што су доцкан 
звали љекара.

И они, који су болест пребољели, 
треба да сс чувају што вигае могу, иначе 
лако м<>гу поново обољети. Овакво понов- 
но обољење обачно је много озбиљније 
него првобитно. „Нар. Нов.“

Д 0 М А Ћ Е В И Ј Е С Т И

Цетињв, 28 јануара.

(Светосавска прослава у Скадруо 
Пшпу нам из Скадра:

Дан првог српског Прос.вјетитеља, 
св. Саве прослављен је овдје на врло све- 
чан начин, не обзирући се на то шго је 
вријеме било одвећ рђчво. ЈПкола је била 
укусно декорисана, за што се мора нај- 
више захвалити овдагањој учитељиц« г-ђи 
Анђи Петковић. Унутрашња зидови једног 
одјелења школског, гдје ее је обавила све- 
чаност, била је окићена сликама: руског 
Цара и Царице, црногорског Књаза, Кња 
гиње, Преетолопасљедника Данила и Кња- 
за Мирка. Д«ље сликама : Султановом и 
сликама владалаца нз куће Нсмањића, 
сликом митрополита Нићифора, Змаја Јо- 
вана Јовановића п другим. — Из цркве су 
пошли к школи упарађсни ученици и учени- 
це; пред њима је ношена слика св. Саве, оки- 
ћена зеленим вијенцем, на комс су се је 
лепршала евилена трака. по којој су се 
могле читати ријечи: „светч Сава — школ- 
ска слава“. У школи је прво преломљен 
колач, па онда освећена водица. Послије 
овога је отпјевана химна св Сави, а иза 
тога је упр. учитељ г. Филип М. Протић 
држао говор „0 главним основпма дома- 
^ег васпитан,а.“ Дал>е се је ређало неко- 
лико одабраних декламација наизмјенично 
са сходним пјесмама, па је ученик Бчњу- 
шеввћ говорио „0 вјсри и народностии. 
Говор малог ученика саслушан је с паж 
њом. а послије њега заорила се јс пјесма: 
пОј’ Словени јоште живи“ ., па јс настав 
љсно декламовање и пјевање, к<>Ј’е је за- 
вршено пјелањсм Султанове химне. Иосли- 
је овога су сви присутни почашћени раз 
нвм пићем и слаткигаииа, а за вријеме 
тога девлаиовала су и пјсзала дјечица из 
оба приправна разреда (мутки и жсиски), 
За вријемс прославе било је иноштво на- 
рода оба пола. Присутни су били оба 
консула: руски и црногорски. Тога истога 
дана царско-руски консул, г. Лобачев, ди- 
јелио јс школсвој дјсци воће н различне

играчке, које је за овај дан нарочито по- 
ручио из ЈБемачке. Тако исто и књ. цр. 
консул, г. Славо Рамадановић, почастио је 
дјецу различним воћем. Нека господа кон- 
вули за < вакву њихову пажњу прпме на- 
ту најтоплију благодарност и привнање.

(Јавне благодарности). Приликом 
светосавске нрославе у Силчу, г. Мац Љу- 
ца МарђоновиК, капетан у пенсији, даро- 
вао је за учионицу мјесне школе слнку 
Њ. Кр. Височанства Кња8а Господара са 
лијепо израђеним оквиром; а приликом 
с.ветосавске прославе у Броћанцу, г. кап. 
Мојаш ЛеровиЛ даровао је ученицима 10 
круна. Унраво поменутијех гакода взјав- 
љују дародавцима овијем иутом срдачну 
благодарност.

(Прилози за погорелу гимназију у 
Пљевљима). Јављају нам из Скадра. да су 
тамо почеди купнти ирлоге за погорелу срп- 
ску гимнавију у Пљевљима и да со је тога 
племонитога иосла иодухватио тамошњи 
учитељ, г. Филип М. ПротиИ. Имена при- 
ложника бпћс објелодањена иреко лнстова.

Пишу нам из Дражсвине.:
У чотвртак, 20 ов. мј., послије пето- 

дневног боловања смрт нам отрже бившег 
љешанског капотана честнтог старину сер- 
дара Ивана Попова Вукчввића.

Сердар Иван рођен је у Дражевннн 
1807 год Јога у младим годинама био је 
наименован за кулука, а кулуци су у оно 
доба вршилн разне судске, грађанске и 
војничке дужности. За тијем је ностављен 
за барјактара а 1863 г. блаженопочивши 
Књаз Данило, поставио га је за капетана 
Љешанске нахије. Доцније, цијенећи ње- 
гове врлине и заслуге и у рату и у миру, 
Господар Књаз Данило наименује га за 
ссрдара Љешанске нахије.

Како јунапггвом, тако н поштењем и 
нравичношћу, као и другим врлпнама које 
га красише, пок сердар Иван био је задо- 
био особиту љубав н поштовање код свију 
којк су га познавали, што је засвједочено 
и приликом његова погреба, на коме се 
окупило бнло мноштво народа не само из 
ЈБсшанске, нсго и из Ријечке, Катунске и 
Зетике нахије, да га ожали и потоњу му 
пошту } каже. На гробу се с њим опростио 
сходаим говором учитељ г. Никола Рац- 
ковић.

Име сердара Ивана и као човјека, и 
као јунака и судије остаће у његовом 
илсмону у најљепшој уепоменн. Мир нека 
је његовој честитој души, а мсђу браћом 
вјечан спомен. н. Р.

Телеграми Емог Ј| Биро-аи
Рат између РусиЈе и Јапана.
НЕТРОГРАД, 23 јаа. — Куро- 

паткин јавља, да су Руси 21 о. м. 
заузели село Шантеченау, а јутрос 
су цродужили напредовање и поби- 
ли много Јапанаца. Јапанци отво- 
рнше ватру иза онкопа и Руси ув- 
макоше, ивгубивгаи 30 убијених и 
рањених. Јапанци су своје погинуле 
оставили на бојишту.

ТОКИЈО, 23 јан. — Руски на- 
пад 21. о. м. од пута који »оди Мук- 
дену одбијен је с губитком од 700 
људи.

ТОКИЈО, 24 јан. — „Рајтер“ 
јавља: да је на Ријеци Шаку и Ху- 
ну било вигае окргааја. У ноНи од 
петка на суботу пуцали су Руси на 
лјелове јапанских лннија. У суботу 
ивјутра напало је 600 руских коња- 
ника с двије комианије инфантерије 
Хиатејтсу. Јапанци успјегаао бране 
то мјесто.

ПЕТРОГРАД, 25 јан. — Куро- 
патгсин јавља од 23. о. м да су Ја- 
панци предузели офензаву и истакли 
вигае батерија од Канчијанце и Та- 
таја; руска артиљерија отворила је 
ватру и одбила непријатеља.

ТОКИЈО, 25 јан. — (Званичво) 
Около Шамнтунга мирно је; Руси 
су се утврдили. 22. о. м. Руси на- 
падоше на Шигаицч, али се иову- 
коше; мала пјешадијска одјељења 
нападоше јуче Јапанце код Мачанам- 
чау, али бише одбијена.

ПЕТРОГРАД, 26 јан. — Гово- 
ри се, да Ке мјесто Грипенберга, 
у својству команданта друге Ман- 
цурске армије, биги назнгчен ЦеР' 
пицки.

11ЕГРОГРАД. 26 јан. — Куро- 
паткин јавља да је 23 и 24 о. м. 6и- 
ло сукоба на лијевом крилу; 50 Ја- 
панаца убијено је, а I ааробљон;



Руси иијесу имали никаквих губи- 
така.

ТОКИЈО. 27 јан. — (Званичво). 
У понедјељник Руси су бомбардова- 
ли разне тачке јапанског фронта и 
више пута напали али су одбијени.

1ЈЕТРОГРАД, 27 јан Куро- 
паткин јааља: 7 о. м. добровељци су 
иа лијевом крилу напали иа мнего 
села бливу Воаточана; много Јапа- 
иаца погинуло је, а остали су по- 
бјегли. За овијем су Јапанци при- 
јешли у офензиву против рускијех 
позиција у центруму, али су их на 
ше предстраже одбиле.

ПАРИЗ, 27 јан. — „Ие^уогк 
НегаИ“ јавља, да ће на мјесто К\- 
ропаткина бити назначен Велики 
Кн.аи Николај за команданта Ман 
џурске во1ске.

ТОКИЈО, 28 јан. — Ноћу 25 
о. м. Јапанци су продужили бомбар- 
довање на р. Шаку, па су се 8а 
тијем утврдили у околини Хејконте.

ПЕТРОГРАД, 29 јануара. — 
Куроиаткин јавља, да су Јапанци 
27 о. м. ноћу напали руско лијево 
крило и фронт на растојању двије 
врсте, али су били одбијени; у 5 
сати ивјутра поновили су наоад, али 
су поново око 7 сати одбијени ; 5 
наших војника рањено је. И ако је 
велики мраз, ријетка су вамрзавања.

ТОКИЈО, 29 јануара. — Руси 
су у сриједу продужили бомбардо- 
вање центрума и крајњег лијевог 
крила Ојамине војске; у четвртак 
бомбардоваше крајње десно крило; 
мала руска одјељења напала су у 
сриједу у вече Јапанце, али су од- 
бијена; стање је непромјенљиво.

ЛИБАВА, 29 јануара. — Лађе 
треће ескадре излазе свакодневно 
ради маневрирања. Ледолом „Јер- 
мак“ стигао је. Ескадра мора отпуто- 
вати крајем идуће недјеље.

ПАРИЗ, 22 јан. — Д«ије бомбе 
са експловивним материјама нађене 
су на улици и послате у варошку 
лабораторију. Ово је проиввело из- 

г вјесно увбуђење, ма да се држи, да 
' бомбе нијесу опасне.

ПЕТРОГРАД, 22 јан. — Ману- 
кин није наименован за министра 
правде, него 8а администратора ми- 
нистарства. Мјеродавни кругови из- 
јављују, да је прерана вијест о осло- 
бођењу Горкога.

СОСНОВИЦА, 22 јан, — ,40 
хиљада радника буне се.

ЦАРИГРАД, 22 јан. — Данае 
ће бити потписан уговор са стра- 
ним жандармеријским официрима, 
који су ту скоро наименовани у Со- 
луну, Скопљу и Битољу.

ЈАРОСЛАВ, 23 јан. — Плем- 
ство је риЈегаило да се обрати Цару 
с молбом, да се сазову нарочити 
ивнбрани представници ради претре 
са реформног царског манафесга од 
12 децембра прогале године.

ХЕЛЗИНГФОРС, 25 јан. — 
Неповната особа у војничкој уни- 
форми ушла је у стан прокурора 
сената Јонсона, даде карту на којој 
је францускн било напнсано: пору 
чик Александар Гадд, уђе у каби- 
нет, опали више метака ив револ- 
вера и Јонсона на мјесту уби. Од 
мах за тијем један полицајац и нро- 
куроров син пуцали су на дошљака, 
који је рањен и пренесен у болницу. 
Прокуроров син такође је лако ра- 
њен.

ОДЕСА 25 јан. — Уннверзи- 
тет је ватворен.

СОФИЈА, 25 јан. — Књав по 
лави ноћас у Берлин, да учини 
вваничну посјету њемачк<>м цару.

ПЕТРОГРАД. 26 јан. — Оче- 
кује се царски указ, којом ће Кобеко, 
члан државног савјета, бити назна- 
чен за предсједннка нарочите кома 
сијо 8а ивмјену цензурног викона. 
Чланови комисије биће: министар 
прссвјете Лукијннов, грсф Голениш 
чев-Кутувов, уреднвк „ВЈееника Јев- 
ропе“ Стасуљевић, уредник „Граж- 

Урадник: проф. Живко Драговић

данина“ књ. Мешчерски, уредник 
„КиЈ‘евљанина“ и уредник „Новог 
Времена“ Суворин.

ПЕТРОГРАД. 26 јан. — Ми- 
нистар финавцаја поднио је цару 
предлог, да Ј’е хитна и иеивбјежна 
потреба, да се ивради закон о рад- 
нацима; сви министрови пројекти 
које је Цар одобрио предати су ми- 
ннстар-ком еавјету на преглед.

ХЕЛЗИНГФОРС, 26 јан. — 
Убица прокурора Јонсона јест бивши 
ђак универзитета и 8ове се Карло; 
у потоње вријеме живио је у Што- 
кхолу, одакле је 30 децембра дошао 
у Финландију: на ева питања упор- 
но ћути.

ПЕТРОГРАД, 26 јан. — На 
цареву депешу, којом именује бугар 
ског принца Бориса ва поручика 
Минског пука, Књаа бугарски одго- 
ворио је депешом у којој говори, да 
та вијест служи кчо нов доказ цар- 
ског благовољења и учвршћује још 
више нераскидне везе, које постоје 
између двч братска народа; Књаз 
даље ивјављује Цару срдачну благо- 
дарност и непоколебиву оданост.

БЕРЛИН. 27 Јан. — Књав бу- 
гареки стигао је овамо и одсио у 
царском двору; послије подне цар 
га је примио, а у вече је књав по- 
сјетио царицу.

БЕЧ, 28 јан. — Ћесар је при- 
мио Андрашија, а примаће скоро и 
представнике равних партија, међу 
којима и Кошута.

ПЕТРОГРАД, 28 јан. — Поп 
Ганон лишен је парохиЈ‘е и осуђен 
на 8аточење, а у исто вријеме ва 
брањено је да врши ма какве било 
црквене дужности, док се разјасни, 
к.чква је била његова улога у рад- 
ничком покрету.

ПАРИЗ, 28 јануара. — Изне- 
сен је на дневни ред пројекг о раз- 
диоби цркве и државе.

РИМ, 28 јануара. — Сенат од- 
говарајући на интерпелацију Тито- 
иија изјавио је, да се ништа није 
промиЈ‘енило у односима између Ита- 
лиЈ‘е и Аустро Угарске, и да ивмеђу 
обадвије владе постоје наЈ‘бољи од- 
носи и потпун споравум односно 
питања на Истоку; што се тичз ма- 
кедонског питања, према њему се 
дгжамо као саве8ници, а односно 
Арбаније постоји између Италије и 
Аустрије нарочиги писмени уговор. 
Министар осуђује листове, који сво- 
јим писањем узбуђују јавно мњење 
и говори, да је Аустрија из,акила, 
да њено наоружање није наперено 
протнв Италаје; што се тиче Маће 
доније стање у њој није толико за- 
довољавајуће колико прошле године, 
али опет ако се и покаже какав 
облачак на њеном хоризонту, то ће 
само дати повода Италији, да се боље 
вближи с Аустријом и Русијом, које 
по поруци Јевропе раде на преуре 
ђ>њу Истока.

11ЕТРОГРАД, 29 јануара. — 
Око 5000 радника са Путиловске 
фабрике иду по граду, да ивазову 
побуну и у другим фабрикама, али 
су на Забалканском проспекту раш- 
ћерани од војске. Предузете су мје- 
ре да се зашгати рад.

ВАРШАВА, 29 јануара. — Ју- 
че је гомила радника покушала да 
уђе у једну фабрику; војска је три 
пут на њих пуцала; убијено и ра- 
њено 100 радника; од два дана ли- 
стови не излазе.

(По вијестима које стижу из осталајех 
рускајех ррацзва, радничка буна стишава се 
и радници се враћају своме послу. Ур.)

О Г Л А С.
Овпм се чини на знање продав- 

цима цигар-паиира у Црној Гори, 
да је Њ. Краљ Височанство Госпо- 
дар, на предлог Државног Савјота, 
одобрио, да се у Књажевпни уста- 
нови монопол цигар паппра п да со 
праходи од истог за пввјесно врије- 
ме уступе каси Опгатине вароши 
Цетиња.

Издавадац: Државпа пггампарија.

Уповоравају се трговцп, да не 
би чињелп нове поруџбине цигар- 
папнра, јер ће се у будуће моћи 
продавати само вввјесни типови тог 
папира, одабраног по каквоћи, а не 
скупље но што је до сад продават 
ако не и јевтинпје. Уз то се на 
помиње, да ће Унрава Општине 
вароши Цетиња откупити ону ко- 
личину цигар папира, који се за- 
текне код трговца, кад закон о 
речсном монополу ступи па свагу, 
ако со докаже да је набављена пријо 
ове објаве или ћо пак паћи какав 
други начин, да се тај материјал 
утроши бев штете за оне, код којих 
се затекно. Финансијске, пак, власти 
позвате су да пазе, да нико од тр- 
говаца пеби увовио у Књажевину 
цигар-папир.

Бро ј 172.
Пстиње, 28 јануара 1905.

Из нанцеларије Министарства Финансија.
1—2

0 Г Л А С
Позивају се сви они, којп желе 

да купе државну кућу, купљену у 
г. командира Д. Гатала, а која се 
налази у официрсксј улици броЈ' 5, 
да изволе поднијети своје понуде 
овом Министарству до 15 фабруара 
о. г. када ће се иста уступити ономе, 
који будо задовољио захтјевима и 
интересима Министарства.

Број 156.
Цетнње, 26 фебруара 1905.

Из канцеларије Министарства финансија.
1—2

О Г Л А С
Неђелко Сикков Балтић, И8 Колашин 

зких Поља, пошао је отрагу седам година 
р Србију, одакле је прешао, ради зараде, 
р Бугарску и јављао ее свој‘ој браћи из 
Зсфије. Пет година су прошле да од њега 
зема глгса, те се овим, на молбу његова 
зрата Милије, умољава сваки ко о њему 
бто зна, или савна, да достави

Министарству Иностраних Дјела.
1—3

П О 3 и в.
Позива се овијем Мићо Лукин из 

Ђлновића (у Црној Гори) који је напу- 
етио своју супругу Кићу, кћер Ива Ми- 
ћунова Иванишевића из Цетиња, и негдје 
у свијет злонамјерно отумарао, да ее до 
15 Ј’уна 1905. год. лично или писмено 
овом духовном суду пријави; јер у про- 
тивном случају Кићи ће се удијелити 
право на други брак, на штету реченога 
Мића.

Број 3145.
Цетииње, 10. децембра 1904. год.

Из Консисторије Цетињске.
3-3

Службена Објава.

~<Гт ј е чТ ј7
Рјешењем овога Суда од 19. јануара 

т. г. Број 1699. IV —1904—243. отворен 
је стјечај над имовином Матрд Пекића, 
која му се налази у Никшаћу и Дробњаку, 
с тога се позивају сви његови дужитељи, 
да ее до 1. маја т. г. са чистим доказима,

НЕДЈЕЉНИ ИЗВЈЕШТАЈ 
са црногорских пазара

од 16 јануара до 23 јануара 1905. године

У К. Ц. Државној НТгампарији.

ј ако то већ нијесу учинили пријаве овоме 
Суду, јер послије тога рока неће се ничИЈе 
потраживање примити.

Истодобно позива се и дужник Ми- 
тар Пекић, који се стално иселио у Кр. 
Србију, да у означеном року предстане у 
кјнн. овог Суда, или псшље св >г пуно 
моћника, који ће га у овом посду засчу- 
пати, у противном Суд ће по продвЈИ д<> 
нијети расправно рјегазње међу н/говим 
дужатељима.

Број 1699.
IV —1904-248."

Никшвћ, 24. јануара 1905. год.
Књ. Облаени Суд 

Предсједник, М. Н. Ђуровић.
Р. 122 Бр. 18 1—1

Приватне објаве.

БИНА, лозова ПРВИЈсНЦА, ракије 
мјешане са смоковом у већој количини на 
продају.

Петковић Ј лцињ.
Р. 14 Бр. 108 8—<-8

О Б Ј А В А.
У магазину потписате царинарнице 

иалази се једна бала постава, тежине ки- 
лограма 33, марка А. Е. К упућена од 
царинарнице плавиичке овој на царињење, 
а на име Бутд браће Капића овдашњих. 
Пошто исти нијесу могли поднијета рачун 
од иете робе ии доказати да је поменута 
р< ба њихова, то се еа овим позива влас- 
иик исте, да у року од 15 дана, пријави 
се еа чистим увјерењем, да исту откупи 
и прими. Ииаче ће се роба продати на 
јавном инканту, а еа новцем поетупити по 
наређењима царииског закона.

Број 251.
26. Децембра 1904. г.

Управа Царинарннце Волашииа.
Р. 96 Бр. 12 1—2

^,0

+

Уељед смрги нашег милог оца, 
односно ђеда

СЕРДАРА
ИВАНА ПОПОВА ВУКЧЕВИЋА,

који 20. јануара ове године испусти 
своју добру душу у 98. години послиЈе 
петодневног болокања, оетајемо вјечно 
благодарни многобројним пријатељи- 
ма и браћи из цијеле Лззшанске на- 
хије. из Цеклпна, Љзшкопоља, Ко- 
мана и Подгораце, који на глас по- 
коЈ-никове смрти на челу својих ста- 
решииа похиташе, те покојника по 
народном обичају ожалише и до вјечне 
куће испратише.

Хвала свештеницима Јовану Ко- 
ствћу, Јовану 3 Вукчевићу и Јовану 
Р. Вукчевићу, који мидог нам покој- 
ника по православном обреду опојаше 
и до ијечне куће испратвгае; учитељу 
Николи Рацковићу, који са ученпцима 
увелича спровод. и који се у име 
тужног спровода са покојником над 
гробом опрости дивним говором.

Хвала свима, који нам писмено 
саучешће послаше

Свима остаје вјечно благодаран 
У иив ожелошкеие пародицв
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Командир Симон И. Вукчввић. 
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